

# 张凭艺术回顾展太原美术馆开展

本报讯(记者 陈辛华)

“淬脊铸魂”张凭艺术回顾展,8月5日在太原美术馆开展,呈现中国知名山水画家张凭的艺术生涯与创作成就,回顾了他与山西的深厚情缘。

展览由太原美术馆(太原画院)、新乡市博物馆联合主办。张凭是河南新乡人,1962年毕业于中央美术学院中国

画系并留校任教,曾任中央美院中国画系山水画室主任、教授。作为新中国山水画领域的杰出艺术家,张凭以“观潮而不逐流”的艺术信念,将时代精神与传统笔墨相融合,创作出一批兼具现实主义风格与民族气魄的经典作品。

张凭与山西有深厚渊

源。上世纪70年代,他两度赴大寨写生,创作了《大寨四季》四条屏。随后,他参与中央美院在山西的开门办学,来此招生、授课,与山西结下深厚情谊。1982年,张凭专程前往吉县壶口瀑布写生,被扑面而来的壮丽景象震撼,4天画下厚厚一叠画稿,创作出《黄河》这一代表作。张凭曾感慨,这幅

画诞生于山西这片土地,是山西人民的热情和大自然的馈赠共同成就的,他一直念念不忘再次回到山西。

此次展览展出了张凭不同时期的代表作,包括在大寨的四季写生作品,巨幅力作《黄河》等,他以画笔讴歌民族精神的艺术追求。

张凭遗孀吴瑛洲向太原美术馆捐赠数幅作品,使这些与山西紧密相关的佳作“回归”文化原发地,实现艺术与地域历史的深度联结。展期将持续至9月3日。



趣味运动会现场。

## 趣味运动会 居民欢乐多

本报讯(记者 李晓琳 文/摄)7月31日,义井街道兰亭御湖城西社区携手华都社区、格林社区举办了一场亲子趣味运动会,居民们在欢声笑语中增进了亲子、邻里感情,还锻炼了身体,愉悦了心情。

此次运动会设置了迎面接力跑、穿越障碍物、踢足球、摸石头过

河等项目,吸引了辖区众多居民的热情参与。在比赛中,选手们勇于挑战自我、充分展现活力。除了紧张刺激的比赛项目,现场还特别安排了尖叫鸡、两人三足以及丢手绢等趣味游戏项目,大家在欢声笑语中,不仅放松了身心,还增进了彼此之间的感情。

## 晋源“村BA”总决赛开赛

本报讯(记者 毕晶晶)8月5日晚,晋源区第二届“晋阳杯”群众篮球联赛暨“村BA”总决赛在火热氛围中拉开战幕。

开赛前,现场化作活力舞台,啦啦操跃动青春,武术刚劲有力,拉丁舞热情洋溢,跆拳道气势如虹,篮球操创意十足,赢得观众阵阵喝彩。随后,揭幕战正式点燃。华海信诺新城社区代表队与晋祠镇桐烨

体育代表队迅速进入状态。双方球员攻防转换行云流水,默契配合间,跃起传球、果断上篮,每一个精彩动作都引发现场阵阵欢呼。

本届联赛吸引15支队伍、180余名运动员参赛,是晋源区深化“体育+民生”实践的生动缩影。赛事不仅为篮球爱好者搭建了切磋平台,更掀起晋源区全民健身新热潮。

## 足坛传奇科斯塔突然离世

8月6日,葡萄牙足球俱乐部波尔图发布公告称,该俱乐部的足球总监和传奇队长若热·科斯塔在遭遇心脏骤停后于当地时间本周二去世,享年53岁。

波尔图俱乐部官方微博发布悼念这位俱乐部传奇人物。科斯塔职业生涯为波尔图出场383

次,并在葡萄牙国家队有50次出场。他曾于2003年随队捧起欧洲联盟杯,随后在2004年以队长身份带领由穆里尼奥执教的波尔图赢得欧洲冠军联赛冠军。科斯塔在波尔图的15年职业生涯中共赢得了8次联赛冠军。

据中国新闻网



中宣部宣教局 中国文明网